关于国家助学贷款还款确认

常见问题的解答

我校毕业生一年一度的还款确认工作已经正式开始，有关还款确认的一些常见问题及其解答如下，请我校参加助学贷款的毕业生认真解读，做好确认，以确保我校还款确认工作的顺利开展。
1．贷款学生毕业前需要办理哪些手续？什么时候办理？在哪里办理？需要哪些资料？
☆ 贷款应届毕业生在毕业前必须办理国家助学贷款还款确认手续，且必须由本人前来办理，任何其他人员都不可代办。
☆ 还款确认手续一般在每年6月份办理，办理地点在本院（部）学办，具体办理时间请关注届时通知。

☆ 按照教育部及银行的要求，办理还款确认手续时毕业生需如实填写还款确认书（1式3份，由辅导员签字，学生本人保留1份以备后面还款时对照）及其他补充信息资料（1份）。

2、如果未及时办理还款确认手续会有什么后果？
☆ 如不及时办理还款确认手续，将不能办理离校手续，并将被认定为有恶意拖欠贷款还贷倾向，将会给个人的诚信记录造成不良影响，由此造成的后果由贷款学生本人承担。
3、毕业后是否继续享受贴息政策？

☆学生在校期间由国家财政全额贴息，毕业后（毕业那年的7月1日起开始产生全额利息）由学生本人全额支付本金和利息。还款方式为银行直接从还款确认书上所提供的农行卡上扣除。

4、如果学生因为各种原因延期毕业或毕业后继续攻读学位，是否可以申请延期还贷？需办理怎么样的手续？在哪里申请？
☆学生如果因为各种原因延期毕业或毕业后升入原校继续攻读学位，可申请延期还贷。办理延期还贷申请前必须先办理还款确认手续。办理完还款确认手续后到学生资助管理中心申请办理延期手续。

☆办理延期手续所需要的材料（每笔贷款须提供以下材料各一份，材料的份数和需延期的贷款笔数相同，每笔一式四份）：升学证明原件（录取通知书或由相关招生部门出具的录取证明）、西部志愿者（团市委开具证明）或休学等学校学籍管理部门出具的延期毕业的证明、本人身份证原件及复印件（需正反面复印）、用于还款的农行金穗借记卡原件及复印件、《中国农业银行上海市分行国家助学贷款延期申请审批表》、《国家助学贷款延期协议》、本人书面申请。

☆延期还贷申请由银行负责审核，学生提出申请后不一定能审核通过。在延期申请审核通过之前，还必须按原还款计划进行还款。
5、如果要部分或全部提前还款，需要办理什么手续？需要什么材料？到哪里办理？
☆ 如要部分或全额提前还款请携带本人身份证及办理还款的上海市农行金穗卡至中国农业上海市徐汇支行（天钥桥路30号美罗大厦农业银行2楼202室（陶老师64279999-3240））办理。其他支行、银行均不能办理。在毕业前办理提前还款的学生，在银行办理还贷手续后，还需要把所有还贷凭证的复印件交至学生资助管理中心负责老师那里。
6、毕业后怎么还款？是必须到营业厅办理还是只要通过银行卡自动扣款？
☆ 按还款计划还款的只需将款项及时存入办理还贷的上海市农行金穗卡，银行自动扣款。如需部分或全额提前还款必须到中国农业银行上海市徐汇支行（天钥桥路30号农业大厦农业银行2楼202室（陶老师）64279999-3240）办理，须带本人身份证和办理还贷的上海市农行金穗卡。
7、如果银行卡遗失或由于其它原因不能正常使用，需要办理什么手续？在哪里办理？有什么注意事项？

☆遇上述情况，请在上海市的中国农业银行各网点重新办理金穗借记卡，并携带本人身份证及新办的金穗借记卡及时到农行徐汇支行办理相关手续，因不能及时办理所造成的一切后果由贷款学生本人承担。
8、毕业后如果由于各种原因（如失业等）造成不能按照原定的还款计划及时还清贷款，能不能申请延长还贷时间？
☆ 目前为止，除了升学（必须是升入本校继续读书），其他情况皆不能申请办理延期还贷。
9、如果由于毕业后出国等原因，是否一定要先将贷款还清？
☆学生出国前必须还清全部本金和利息，方可办理离校手续。
10、毕业后银行是按季度还是每月从银行卡内扣款的？是每月的哪一天扣款？

☆ 从毕业当年的7月1日起，贷款利息由贷款本人全额支付，利率按中国银行当时的商业贷款利率浮动执行，银行每季（三个月）扣利息一次。本金还款必须选择毕业两年内的一个时间开始（依个人的收入情况自行选择开始时间），毕业6年内必须还完。开始还贷款的本金后，银行一般每月20日左右从办理贷款的金穗卡内扣款，按月等额方式（含本金和利息）还款。
11、毕业前申请的是其他银行的助学贷款，由于继续攻读学位，开学后是否可以重新申请银行的贷款？

☆ 只要符合贷款申请条件，可以在新的学校重新申请。
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